

# 温岭日报

中共温岭市委机关报  
温岭市融媒体中心出版

2022.5.18 星期三 农历壬寅年四月十八  
国内统一刊号 CN33-0106 总第7307期 今日4版



## 全市领导干部会议召开 宣布市政府主要领导调整决定

本报讯（记者柳文岳）5月17日，全市领导干部会议召开。会议通报了省委、台州市委关于温岭市人民政府主要领导调整的决定：马厉财同志提名为温岭市人民政府市长候选人。台州市委常委、组织部部长赵海滨代表台州市委讲话。

赵海滨指出，这次温岭市人民政府主要领导同志的调整，充分体现了省委、台州市

委对温岭各项工作的肯定。近年来，新一届温岭市四套班子认真贯彻落实中央、省委和台州市委重大决策部署，带领广大干部群众干最好、当标杆、争第一，全市经济社会各项事业和党的建设取得新成效，实现新发展。希望温岭各级领导干部切实把思想和行动统一到省委、台州市委的决策部署上来，讲政治、讲党性、讲大局，齐心协力、共同努力，奋力开启温岭现代化建设新征程、谱写高质量发展新

篇章，向台州市委和全市人民交出一份高分答卷。

马厉财表示，今后将在市委带领下，在市人大、市政协的监督支持下，团结带领领导班子，勤勉工作，接续奋斗，实干争先，勇当标杆，走在前列。做到旗帜鲜明讲政治，凝心聚力谋发展，求真务实惠民生，勤政廉洁干事业，以赶考之心和实干之举，为温岭经济社会发展事业不懈奋斗。

## 全省首批乡村博物馆名单公布 温岭市海洋民俗馆上榜

本报讯（记者黄晓慧）在5·18国际博物馆日前夕，记者从市文广旅体局获悉，5月15日上午，在临平博物馆内举行的浙江（杭州）国际博物馆日主场活动启动仪式上，浙江省文物局公布了全省乡村博物馆第一批认定名单并授牌。温岭市海洋民俗馆榜上有名。

温岭市海洋民俗馆即2010年3月25日开馆的温岭市海洋民俗博物馆，位于我市石塘镇里箬村省级文保单位石塘陈宅（即陈和隆旧宅）内。石塘陈宅

是渔业资本家陈和隆的旧居，为木石结构建筑群，占地面积1143平方米。因年久失修、建筑受损严重，2005年开始，温岭市文广新局拨款维修陈和隆旧宅。在历时四年分三期维修后，温岭市文广新局、石塘镇又联合在旧宅内筹建温岭市海洋民俗博物馆，使这一文保单位更好发挥社会作用。

开馆时，温岭市海洋民俗博物馆就以一系列反映石塘自然风光、建筑特色、民俗风情等的陈列图片和200多件实物，

系统展示石塘海洋民俗文化。该馆展品丰富，展览分上下两层，一楼展出小人节的彩亭、元宵台阁、五果六菜台、龟印等实物，地下一层则以场景展示的形式，陈列了渔村景观（微缩模型）、渔家生产、生活用具等展品，如渔船模型、船眼、桅头旗、舵、锚、桅灯、缸灶、锅托等，箬山籍剪纸家郭献忠专门为陈列创作了装饰剪纸。

今年3月9日，浙江省文化和旅游厅、浙江省文物局联合印

发《浙江省乡村博物馆建设指南（试行）》，提出乡村博物馆建设目标为：十四五期间，全省建成乡村博物馆1000家。其中，2022年建设乡村博物馆不少于400家。今年分到台州38家建设任务，其中温岭5家，另4家为中国石文化博物馆、石桥头镇上王村王氏大花灯展示馆、箬横镇舜浦草编工艺展示馆和大溪镇沈岙民俗馆，6月中旬将上报这4家乡村博物馆接受验收，目前正在对原有的展馆进行整改提升。

## 露营 热度高涨

疫情在，不远行，当前本地露营游或成出行主流。追求品质玩乐的市民甚至将丰盛的茶点搬进公园，将露营的精致程度再度拔高。露营既能亲近大自然，融入树林、湖泊等多种场景，又能混搭垂钓、放风筝等花样玩法，眼下已成为众多年轻人和亲子家庭喜爱的休闲度假方式。

图为近日市民正将帐篷搬入九龙汇公园。

记者 徐伟杰 摄



数字化改革看温岭

## 数智化未来乡村 引领 助力乡村振兴发展

本报讯（记者姚天）日前，全省第二批未来乡村创建名单公布，我市松门镇松建村、大溪镇方山村、坞根镇花溪村榜上有名。

未来乡村以人本化、生态化、数字化为建设方向，以原乡人、归乡人、新乡人为建设主体，以造场景、造邻里、造产业为建设途径，以有人来、有活干、有钱赚为建设定位，以乡土味、乡亲味、乡愁味为建设特色，本着缺什么补什么、需要什么建什么的原则，打造未来产业、风貌、文化、邻里、健康、低碳、交通、智慧、治理等场景，集成美丽乡村+数字乡村+共富乡村+人文乡村+善治乡村

建设，着力构建引领数字生活体验、呈现未来元素、彰显江南韵味的乡村新社区。

松建村位于松门镇西南，是我市城区、松门镇域与石塘旅游风景区三方融合核心点，先后荣获国家级生态村、浙江省党建工作示范村、浙江省农村基层组织党风廉政建设示范村、浙江省文明村、浙江省科普示范村、浙江省绿化示范村等荣誉。依托新农村建设，松建村将开展乐居型未来乡村建设，以共同富裕为脉络，通过九大场景建设，对乡村生产、生活、生态环境进行系统性重塑，打造以人为本、数智引领、滨海田园、游产联动、

生态宜居的未来乡村。

方山村位于我市西部，由原兆岙、毛竹下、坎头、上洋四村合并而成，因坐落于国家4A级旅游风景区方山脚下而得名，原四村同饮桃溪水，有着十里桃夏之称，曾先后荣获全国乡村治理示范村、森林乡村，浙江省善治示范村、新时代美丽乡村特色精品村、生态文化基地、第三批引领型农村社区、一村一万项示范村等荣誉。通过融合现有生态环境资源和文化历史，方山村将开展乐游型未来乡村建设，坚持以人为本、生态优先、数字赋能的基本原则，打造集高端民宿、农业观光、自然风景、人文民俗等于一体的景区式旅游村庄。

等场景，着力构建引领数字生活体验、呈现未来元素、彰显江南韵味的新乡村。

花溪村由原坑潘村和东里村合二为一，因位于风景秀丽的坞根镇花坞溪源头，故名花溪，拥有非物质文化遗产灰雕，曾先后荣获浙江省最美村庄、省级垃圾分类示范村、浙江省文明村、省级3A级景区村庄、省级休闲旅游示范村等荣誉。在优质风景、历史旅游资源的基础上，花溪村将开展学游型未来乡村建设，坚持以人为本、生态优先、数字赋能的基本原则，打造集高端民宿、农业观光、自然风景、人文民俗等于一体的景区式旅游村庄。

## 奋力打赢生态环境百日攻坚战 为美丽温岭贡献人大力量

本报讯（记者叶梦影）近日，我市生态环境整治百日攻坚人大代表在行动工作推进视频会召开，在审议过程中掀起了一场关于守护绿水青山的热烈讨论。

整改各类排污口74个，共计拆围透绿108宗、总面积2085亩，真正做到了还绿于民。代表共使用随手拍功能1789次，随手拍534条，提交意见建议435条，各级政府已答复204条。

会上，一串串与环境保护相关的亮眼数据，一下子吸引了所有人的目光，这份成绩单也是各镇（街道）人大对于我市生态环境突出问题排查整治工作情况的阶段性汇报。

数据背后，是我市全面贯彻落实习近平生态文明思想，以系统观念落实污染防治，以集成改革推进数字赋能，以协同治理推动减污降碳，持续推进生态环境治理体系和治理能力现代化建设，奋力打赢生态环境整治百日攻坚战。

3月17日，市人大常委会向全市人大代表发出一封信，一场自上而下的污染防治攻坚战就此全面打响。信中号召各级人大代表认真履行代表职责，参与生态环境整治百日攻坚。人大代表在行动主题活动，积极投身到生态环境保护工作中来。

期间，各镇（街道）7个代表小组的成员们纷纷行动起来，开座谈会、看河道、访群众、走进企业。随着生态环境整治百日攻坚，人大代表在行动主题活动的持续推进，各镇（街

道）人大和人大代表围绕水环境治理、大气环境污染防治、工业固废处置、建筑垃圾处置、生活垃圾处置等方面，综合运用视察调研、代表建议督办、民生实事项目跟踪和接待走访选民等多种方式，聚力助推生态环境保护，为切实解决我市生态环境突出问题，建设美丽温岭，发挥人大代表的履职作用。

在治标推行当下改举措的基础上，市人大还着眼治本完善长立机制，用好改革创新这把金钥匙，让青山绿水随行、蓝天白云相伴的场景渐成常态。以数字化改革为牵引，迭代升级温岭人大App，发动市、镇两级代表利用随手拍、民情直通车开展监督。实现建议掌上提、办理全流程、反馈实时查，无障碍、零距离的数字智治，以数字化引跑百日攻坚，真正做到市委工作部署到哪里，人大工作就跟进到哪里，人民民主就汇聚到哪里，代表作用就发挥到哪里。

在这场攻坚战中，人大代表们不仅是攻坚行动的践行者、宣传者、监督者，更是受益者。如今，一项项务实举措、一组组亮眼成绩，为温岭描绘出一幅天蓝地绿水清的生态画卷，也在人大代表心中留下一幕幕美景。下一步，我市将聚焦干最好、当标杆、争第一的要求，坚定不移地沿着绿水青山就是金山银山的路子走下去，不断把生态优势转化为发展优势，让绿色成为温岭高质量发展的最美底色、最强竞争力。

## 防疫最前线

## 日均最高检测量可达100万人次 我市首个移动方舱实验室启用

本报讯（记者蒋静豪）5月14日晚6时，一辆样本转运车缓缓驶入位于城东街道的移动方舱实验室基地，这是我区区域核酸检测采集的一批样本，经过消毒、登记、编码后，通过样本通道传递至方舱实验室内。

方舱实验室接收样本后，工作人员首先要进行基本情况登记，包括样本来源、样本数量等。登记好后，要对样本外包装开箱进行消杀，验收编码后转入实验室，由实验室内的专业人员进行加样、提取核酸、上机检测，最后通过数值分析得出样本结果。

我们基地内有3组集装箱式方舱实验室，实验室共有60台PCR核酸检测仪，实验室的日检测量为5万管，如果按照

20:1的混检采样方法计算，每天最高检测量可达100万人次。基地相关负责人王军荣告诉记者，为保障全市区域核酸检测工作顺利进行，实验室24小时运转不停歇。

我们实行三班倒，每一次安排15名核酸检测人员、10名辅助检测人员以及5名后勤保障人员。王军荣表示，检测人员穿好防护服进入实验室后，需要进行长时间高强度的工作，我们尽可能保证他们拥有足够的休息时间。

目前，移动方舱实验室二期工程正处于计划安排中，预计增加60台PCR核酸检测仪，将进一步缓解我市医疗机构的核酸检测负担，提高核酸检测效率。

## 关于举办中国梦·劳动美 喜迎二十大 建功新时代 全市职工摄影比赛的通知

各镇（街道）总工会、市直各单位工会：

为充分展示党的十八大以来党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革，激发全市广大职工干事创业的积极性，经研究，决定举办“中国梦·劳动美”喜迎二十大建功新时代全市职工摄影比赛。

现将有关事项通知如下：

一、活动主题  
坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习宣传贯彻习近平总书记在全国劳模大会上的重要讲话精神，聚焦喜迎二十大建功新时代，用镜头讲好新故事，讲好劳模工匠故事，激励全市广大职工在各条战线、各自岗位上争做新时代垦荒者，为重要窗口建设贡献力量。

参赛作品须反映我市在共同富裕先行市建设中的巨大变化和取得的可喜成绩，展示广大职工投身社会主义现代化建设事业的光辉形象，展现工运事业的辉煌历程，弘扬宣传正能量。

（下转第四版）